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ΓΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ  ΓΔΝΙΚΗΣ ΠΑΙΓΔΙΑΣ Β΄ ΛΥΚΔΙΟΥ  
 
Ονοματεπώνυμο εξεταζόμενου: ………………………………………………. 
Κακηά άιιε ζεκείωζε δελ επηηξέπεηαη ζηα ζέκαηα ηα νπνία ζα παξαδώζεηε 
καδί κε ην γξαπηό ζαο. Οη απαληήζεηο ινηπόλ όιωλ ηωλ ζεκάηωλ λα δνζνύλ 
ζην γξαπηό ζαο όπνπ παξαθαιώ λα ζεκεηωζεί θαη εθεί επίζεο ην 
νλνκαηεπώλπκό ζαο ζηελ αξρή. 
 
ΘΔΜΑ 10 

1/ ΢εκεηαθό θνξηίν Q δεκηνπξγεί γύξω ηνπ ειεθηξηθό πεδίν. ΢ε απόζηαζε r 
από απηό ε έληαζε ηνπ πεδίνπ έρεη κέηξν Δ. ΢ε δηπιάζηα απόζηαζε 2r ην 
κέηξν ηεο έληαζεο ηνπ πεδίνπ: α) ππνηεηξαπιαζηάδεηαη, β) δηπιαζηάδεηαη,  
γ) είλαη ην ίδην, δ) ηεηξαπιαζηάδεηαη. 

(5 κνλάδεο) 
2/ Αλ ηξηπιαζηάζνπκε ην θνξηίν Q ελόο θνξηηζκέλνπ ππθλωηή, πόζε ζα γίλεη 
ε ηάζε ηνπ; α) ζα ππνδηπιαζηαζηεί, β) ζα δηπιαζηαζηεί, γ) ζα ηξηπιαζηαζηεί,  
δ) ζα παξακείλεη ζηαζεξή. 

(5 κνλάδεο) 
3/ Η έληαζε ζ΄ έλα ζεκείν ελόο πεδίνπ Coulomb εμαξηάηαη: α) από ην θνξηίν 
πνπ ηνπνζεηνύκε ζην ζεκείν απηό, β) κόλν από ην θνξηίν ηεο πεγήο, γ) από 
ην θνξηίν ηεο πεγήο θαη από ηελ απόζηαζε ηνπ ζεκείνπ από ηελ πεγή,  
δ) κόλν από ηελ απόζηαζε ηνπ ζεκείνπ από ηελ πεγή. 

(5 κνλάδεο) 
4/ Η αληίζηαζε ελόο ράιθηλνπ ζύξκαηνο πνπ ππαθνύεη ζηνλ λόκν ηνπ Ohm 
εμαξηάηαη από: α) ηελ ηάζε πνπ εθαξκόδεηαη ζηα άθξα ηνπ, β) ηελ έληαζε ηνπ 
ξεύκαηνο πνπ ην δηαξξέεη, γ) ηελ ηάζε θαη ηελ έληαζε ηνπ ξεύκαηνο πνπ ην 
δηαξξέεη, δ) ηελ ζεξκνθξαζία ηνπ. 

(5 κνλάδεο) 
5/ Η αληίζηαζε ελόο κεηαιιηθνύ αγωγνύ ζηαζεξήο ζεξκνθξαζίαο είλαη 
αλάινγε: α) ηεο έληαζεο ηνπ ξεύκαηνο πνπ ηνλ δηαξξέεη, β) ηεο δηαθνξάο 
δπλακηθνύ πνπ εθαξκόδεηαη ζηα άθξα ηνπ, γ) ηνπ εκβαδνύ ηεο δηαηνκήο ηνπ,  
δ) ηνπ κήθνπο ηνπ. 

(5 κνλάδεο) 
ΘΔΜΑ 20 

1/ Κόβνπκε έλα νκνγελέο θπιηλδξηθό ζύξκα ζε δύν κέξε Α θαη Β. Οη 
ραξαθηεξηζηηθέο θακπύιεο ηωλ θνκκαηηώλ θαίλνληαη ζην ζρήκα. Να επηιέμεηε 
ηε ζωζηή απάληεζε θαη λα ηελ δηθαηνινγήζεηε. 
  
 

α) ην Α έρεη κεγαιύηεξν κήθνο από ην Β, 
                                                         β) ην Α έρεη κηθξόηεξν κήθνο από ην Β,  

                                            γ) ην Α έρεη ίζν κήθνο κε ην Β. 
 

(5 κνλάδεο) 
 
2/ Πνηεο νη ηδηόηεηεο ηωλ δπλακηθώλ γξακκώλ ελόο ειεθηξηθνύ πεδίνπ; 

(5 κνλάδεο) 
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3/ Να απνδεηρζεί ε ζρέζε Δ=V/d, πνπ ζπλδέεη ηελ έληαζε ελόο νκνγελνύο 
ειεθηξηθνύ πεδίνπ κε ηελ δηαθνξά δπλακηθνύ θαη ηελ απόζηαζε κεηαμύ ηωλ 
πιαθώλ. 

(5 κνλάδεο) 
4/ Να απνδείμεηε ηε ζρέζε Rνι=R1+R2+R3 κε ηελ νπνία ππνινγίδνπκε ηελ 
νιηθή αληίζηαζε ηξηώλ αληηζηαηώλ πνπ είλαη ζπλδεδεκέλνη ζε ζεηξά. 

(5 κνλάδεο) 
5/ Να αληηζηνηρήζεηε ηα θπζηθά κεγέζε κε ηνπο θαηάιιεινπο ηύπνπο: 

  

C=Q/V 
2

1 2
F k q q / r  

U=kειq1.q2/r 
E=F/q 
V=kειq/r 
I=q/t 
 

Δλέξγεηα θνξηηζκέλνπ ππθλωηή 
Έληαζε ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο 
Γπλακηθή ελέξγεηα δύν θνξηίωλ  
Έληαζε ειεθηξηθνύ πεδίνπ 
Γπλακηθό ζε πεδίν Coulomb 
Χωξεηηθόηεηα ππθλωηή 
Γύλακε Coulomb 

 

 (5 κνλάδεο) 
ΘΔΜΑ 30 

Γύν όκνηα κεηαιιηθά ζθαηξίδηα Α θαη Γ είλαη ζηεξεωκέλα ζηηο άθξεο δύν 
κνλωηηθώλ λεκάηωλ ίδηνπ κήθνπο  = 0,3m ηα νπνία αλαξηώληαη από ην 
ζηαζεξό ζεκείν Ο. Σα ζθαηξίδηα είλαη νκόζεκα θνξηηζκέλα κε θνξηίν -4κC ην 
θαζέλα θαη ηζνξξνπνύλ όπωο θαίλεηαη ζην ζρήκα. Σα λήκαηα ζρεκαηίδνπλ 
γωλία 90ν. 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
α) Να ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο δύλακεο Coulomb πνπ αζθεί ην έλα θνξηίν 
ζην άιιν.   

(6 κνλάδεο) 
β) Να ππνινγίζεηε ην δπλακηθό ηνπ ζπλνιηθνύ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζην Ο. 

(6 κνλάδεο) 
γ) Να ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο έληαζεο ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζην Ο. 

(6 κνλάδεο) 
δ) Αλ Ρ είλαη ε ηέηαξηε θνξπθή ηνπ ηεηξαγώλνπ ΟΑΡΓ, λα ππνινγίζεηε ην 
έξγν ηεο δύλακεο ηνπ ζπλνιηθνύ πεδίνπ όηαλ  θνξηίν 1κC  κεηαθηλεζεί από ην 
ζεκείν Ο ζην ζεκείν Ρ. 

(7 κνλάδεο) 
Γίλεηαη kει=9.109Nm2/C2. 

Ο 

Α Γ 

Ρ 

Q Q 
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ΘΔΜΑ 40 

 
 
Γηα ην θύθιωκα ηνπ παξαπάλω ζρήκαηνο δίλεηαη όηη R1=20Ω, R2=30Ω, R3=4Ω 
θαη R4=10Ω. Αλ ν αληηζηάηεο R3 δηαξξέεηαη από ξεύκα έληαζεο I3=5A, λα 
βξείηε: 
α) ηελ ζπλνιηθή αληίζηαζε ηνπ θπθιώκαηνο, 

(8 κνλάδεο) 
β) ηελ έληαζε ηνπ ξεύκαηνο πνπ δηαξξέεη θάζε έλα από ηνπο ππόινηπνπο 
αληηζηάηεο, 

(9 κνλάδεο) 
γ) ηε ηάζε ηεο πεγήο. 

(8 κνλάδεο) 
 

Καλή επιτυχία 
 
 
 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΔΙΣ 
 

Θέμα 1
ο
 

1) α 

2) γ 

3) γ 

4) δ 

5) δ 

 

Θέμα 2
ο
  

1. α 

Από ηη γραθική παράζηαζη   

2. ζελ 22 ζτολικού «ιδιόηηηες δσναμικών γραμμών» 

3. ζελ 34 ζτολικού «ζτέζη μέηροσ ένηαζης και διαθοράς δσναμικού ζε 

ομογενές ηλεκηρικό πεδίο» 

4. ζελ 78 ζτολικού «ζύνδεζη ζε ζειρά» 

 

R3 

R1 

R2 

R4 
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5. 

 Χωρηηικόηηηα πσκνωηή 

Δύναμη coulomb 

Δσναμική ενέργεια δσο θορηίων 

Ένηαζη ηλ. Πεδίοσ 

Δσναμικό ζε πεδίο coulomb 

Ένηαζη ηλεκηρικού ρεύμαηος 

 

Θέμα 3
ο
  

α) F= =0.8N 

β) VO = V1+V2=2k = -240.000 volt 

γ) ΕΟ=  =  με διεύθσνζη θ=45
ο 

δ) O –VP)=-0.48J 

 

Θέμα 4
ο
  

α) R12=   

R123=16Ω 

Rολ=  

β) V3=I3R3=20v 

V12=I12R12=I3R12=60v 

V4=V12 +V3=80v 

I4=  , I1=  και I2=2
Α
 

γ) VΠ=80v 

 
 


